
 

 選擇盧奕‧3‧所向無敵  2024 會計學概要 

 
一、 選擇題：（每題 4 分，共 40 分） 
 1. ( Ａ ) 若某項財務資訊具有改變決策的能力，是符合何種品質特性？ (A)攸關性 (B)可比性 

(C)忠實表述 (D)時效性 

 2. ( Ｂ ) 下列哪幾項屬於基本品質特性？ (1)攸關性、(2)可了解性、(3)時效性、(4)忠實表述 

(A)(1)(3) (B)(1)(4) (C)(2)(3)(4) (D)(1)(2)(3)(4) 
 3. ( Ｄ ) 對於「攸關性」的財務資訊，下列敘述何者錯誤？ (A)應具有預測價值 (B)應具有確

認價值 (C)財務資訊的遺漏或誤述可能影響使用者的決策，則該資訊具有重大性 (D)

應具有完整性及中立性 

 4. ( Ｃ ) 下列何者不屬於「忠實表述」的描述？ (A)完整性 (B)中立性 (C)可驗證性 (D)免

於錯誤 

 5. ( Ｃ ) 下列何者不屬於「強化性品質特性」？ (A)可比性 (B)可驗證性 (C)攸關性 (D)可

了解性 

 6. ( Ａ ) 財務報表清楚且簡潔地分類、特性化及表達，是符合何種品質特性？ (A)可了解性 

(B)攸關性 (C)忠實表述 (D)可比性 

 7. ( Ｃ ) 企業管理當局為了避免獲利不佳，決定改變會計處理方法使淨利增加，此作法違反何種

品質特性？ (A)重大性 (B)可了解性 (C)中立性 (D)攸關性 

 8. ( Ｂ ) 已充分了解且獨立的不同觀察者，能達成某一特定描述為忠實表述的共識，是符合哪一

種品質特性？ (A)可比性 (B)可驗證性 (C)可了解性 (D)時效性 

 9. ( Ｃ ) 會計學上的一致性，是指 (A)會計原則一旦採用，除非企業清算再度開始，否則不得

改變 (B)只有當物價水準上漲或管理人員意圖改變時，可以改用新會計原則 (C)當企

業所處的環境改變時，可改用新的會計原則 (D)當會計人員更替時，不同人員可以採

用不同之原則，否則不得改變 

10. ( Ａ ) 確保財務資訊能沒有錯誤及遺漏，是符合哪一種品質特性？ (A)完整性 (B)免於錯誤 

(C)中位性 (D)可驗證性 
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二、 綜合題：（每答 3 分，共 60 分） 
1. 請寫出下列說明所應配對之代號： 

A. 決策有用性    B. 攸關性    C. 忠實表述    D. 預測價值    E. 確認價值 

F. 重大性    G. 完整性    H. 中立性    I. 免於錯誤    J. 可比性 

K. 時效性    L. 可驗證性    M. 可了解性            

 財務資訊說明 會計品質 

1. 財務資訊認列及報導的門檻 Ｆ重大性 

2. 財務資訊應避免重大錯誤 Ｉ免於錯誤 

3. 財務報導不應遺漏任何重要資訊 Ｇ完整性 

4. 財務資訊須具有改變決策的影響力 Ｂ攸關性 

5. 財務報導應與交易事項一致或吻合 Ｃ忠實表述 

6. 財務資訊應幫助決策者作出正確的預測 Ｄ預測價值 

7. 財務資訊須於使用者作成決策前及時提供 Ｋ時效性 

8. 財務資訊須與使用者所作決策之需求有關 Ｂ攸關性 

9. 財務報表的會計項目應使報表使用人易於瞭解 Ｍ可了解性 

10. 財務資訊能幫助決策者修正過去決策時的預期結果 Ｅ確認價值 

11. 不應為達成某項結果而故意使用不適當的會計方法 Ｈ中立性 

12. 出售之商品遭退回，不借記銷貨，而借記銷貨退回 Ｇ完整性 

2. 請將每一事項所配合的基本會計原則填入空格中： 

A.客觀性原則 B.成本原則 C.收益認列原則 D.費損認列原則 

E.充分揭露原則 

 事項 原則 

1. 財務報表使用附表、附註或括弧說明 Ｅ充分揭露原則 

2. 使資產達到可供使用狀態前之合理必要支出皆列為成本 Ｂ成本原則 

3. 交易事項發生應有合法憑證作為記帳的依據 Ａ客觀性原則 

4. 將銷貨成本與該銷貨收入同期認列 Ｄ費損認列原則 

5. 資產負債表附有存貨明細表 Ｅ充分揭露原則 

6. 購入機器所支付之運費應列為機器之成本 Ｂ成本原則 

7. 銷貨交易於交付商品時即以「銷貨收入」入帳 Ｃ收益認列原則 

8. 單獨另設「銷貨退回」，而不直接沖銷「銷貨收入」 Ｅ充分揭露原則 
  


